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令和６年度 第３回 燕・弥彦地域公共交通会議 会議録 

 

日 時：令和６年１０月４日（金）１３時３０分～１４時３０分 

場 所：吉田産業会館 ２階 多目的大ホール 

 

【出席者（敬称略）】 

会 長：燕市長 鈴木力 

副会長：弥彦村長 本間芳之 

副会長：新潟大学 教授 藤堂史明 

委 員：国土交通省北陸信越運輸局新潟運輸支局 首席運輸企画専門官 塩原隆太郎 

新潟県燕警察署 交通課長 岩田博光（代理） 

新潟県三条地域振興局 地域振興グループリーダー 横尾利幸（代理） 

東日本旅客鉄道㈱新潟支社 企画総務部経営戦略ユニットリーダー 吉田勤 

社会福祉法人恩賜財団済生会新潟県央基幹病院 事務部長 髙橋勝弘 

新潟県立吉田病院 事務長 村山浩太郎 

地域公共交通の利用者 （燕 市）伊藤芳文 

（燕 市）金子潔俊 

（燕 市）山口博幸 

（弥彦村）渡邊巌 

日本労働組合総連合会新潟県連合会県央地域協議会 事務局長 山田浩之 

三条市 市民部環境課長 五十嵐康之 

(一社)燕市観光協会 事務局長 丸山篤（代理） 

(一社)弥彦村観光協会 事務局長 三富克是（代理） 

新潟交通観光バス㈱潟東営業所 所長 中川淳 

越後交通㈱三条営業所 所長 安田司 

越佐観光バス㈱ 専務取締役 佐藤洋彰（代理） 

㈱中央タクシー 代表取締役 阿部傳 

中越交通㈱ 代表取締役 川本高志 

まきタクシー㈲ 代表取締役 青柳大 

地蔵堂タクシー㈲ 専務取締役 中村一成（代理） 

弥彦タクシー㈱ 代表取締役 星山洋一 

燕市 企画財政部長 杉本俊哉 

燕市 市民生活部長 本間幸美子 

燕市 健康福祉部長 原田幸治 

燕市 産業振興部長 柄澤兼二 

燕市 教育委員会教育次長 岡部清美 

弥彦村 総務課長 坂爪明博 

弥彦村 産業部長 富田憲 
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弥彦村 こども教育課長 若月寿恵 

（計 33 名） 

 

【欠席者（敬称略）】 

委 員：国土交通省北陸信越運輸局交通政策部 交通企画課長 新倉孝礼 

新潟県西蒲警察署 署長 岡崎信彦 

地域公共交通の利用者 （弥彦村）柏原路子 

(公益)新潟県バス協会 事務部長 橋本俊二 

ウエスト観光バス㈱ 代表取締役 小林大輔 

㈱燕タクシー 代表取締役 大島勉 

（計 6 名） 

 

 

事務局：（燕 市）都市整備部長 高波茂 

都市計画課長 須田進 

都市計画係長 西海知誓 

都市計画係主事 山口優太 

都市計画係主事 服部健太 

（弥彦村）総合政策課長 宇野誠 

総合政策課企画政策係 赤松葉月 
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● 次第 

１．開会 

２．あいさつ 

３．協議事項 

（１）燕・弥彦地域公共交通計画の現状・課題について  〔資料１〕 

４．報告事項 

（１）「燕三条駅」バス停留所の位置変更について          〔資料２〕 

（２）弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止について    〔資料３〕 

（３）やひこ号利用者アンケート調査（６月実施）の報告等について 〔資料４〕 

５．その他 

６．閉会 

 

 

● 会議資料 

資料１：燕・弥彦地域公共交通計画（素案） 

資料２：「燕三条駅」バス停留所の位置変更について 

資料３：弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止について 

資料４：やひこ号利用者アンケート調査（６月実施）の報告等について 
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● 会議内容 

 

１．開会 

皆様お忙しいところご出席いただきありがとうございます。定刻となりましたので、これより

令和６年度第３回燕・弥彦地域公共交通会議を開会させていただきます。 

私は事務局を務めます都市計画課の須田でございます。よろしくお願いします。 

会議に入る前に、配布資料の確認をさせて頂きます。机上に配布いたしました資料は、本日の会

議の「出席者名簿」、「配席図」、「資料３ 弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止につい

て」、「資料４ やひこ号利用者アンケート調査（6月実施の報告）」でございます。 

続いて、事前に配布し、本日持参をお願いした資料として、「次第」、「資料１ 燕・弥彦地域

公共交通計画（素案）」、「資料２ 「燕三条駅」バス停留所の位置変更について」があります。 

以上、資料の不足、あるいは資料をお持ちでない方はお声がけください。 

 

２．あいさつ 

【事務局】 

それでは、会議の次第により、本交通会議の会長であります燕市長がご挨拶を申し上げます。 

 

【会長】 

皆様こんにちは。本日はご多忙の中、足元の悪い中、第３回燕・弥彦地域公共交通会議にご出

席いただき誠にありがとうございます。日頃から、コミュニティバス、デマンド交通など公共交

通機関の関係皆様につきましてご尽力を賜り、安全に運行していただいていますことに、心から

感謝を申し上げたいと思います。 

前回の会議で、今年度は地域公共交通計画を策定する年であることを申し上げました。本日の

議題は、その策定に向けて実施いたしましたアンケート調査結果の分析を踏まえ、課題整理をい

たしましたので、まずは本内容をご協議いただきたいと考えております。その後 3 点ほど報告事

項があり、限られた時間ではございますが、皆様方のお立場からご意見を賜りますようお願い申

し上げまして、開会にあたっての挨拶とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願い申し

上げます。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。 

次に、本日の出欠状況について報告いたします。委員数 39 名のうち欠席者は 6 名、出席者は

代理出席 6名を含め 33名となりまして、過半数の委員にご出席いただいていますので、「燕・弥

彦地域公共交通会議設置要綱」第 11 条第 2 項の規定に基づき、本日の会議が成立していること

をご報告申し上げます。 

これより会議に入りますが、本日の終了時刻は、15 時を予定しております。スムーズな進行

にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

会議の進行につきまして、設置要綱第 11条第 1項に基づき会長にお願いいたします。 
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３．協議事項 

（１）燕・弥彦地域公共交通計画の現状・課題について〔資料１〕 

【会長】 

私の方で会議の進行を務めさせていただきます。 

次第に従い、３．協議事項「（１）燕・弥彦地域公共交通計画の現状・課題について」を議題と

いたしまして、事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料１に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑、意見等がございましたらご発言願いたいと思います。挙手の上、会議

録作成の都合上、所属、名前等おっしゃってから発言をお願いします。 

質疑が無いようですので、協議事項「（１）燕・弥彦地域公共交通計画の現状・課題について」

はこれで終了させていただきます。 

本日の説明は現状と課題の整理であり、次回以降から本題に入ってくると思います。会議終了

後にまたじっくり資料を読んでいただき、色々な思いを温めていただければと思います。 

  

４．報告事項 

（１）「燕三条駅」バス停留所の位置変更について〔資料２〕 

【会長】 

次の４の報告事項に移ります。はじめに「（１）「燕三条駅」バス停留所の位置変更について」

を議題といたしまして、事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料２に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑がございましたらご発言いただきたいと思います。 

質疑が無いようですので、報告事項「（１）「燕三条駅」バス停留所の位置変更について」はこ

れで終了させていただきます。 

 

（２）弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止について〔資料３〕 

【会長】 

報告事項「（２）弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止について」を議題といたしま

して、引き続き事務局から説明お願いします。 
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【事務局】 

《資料３に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑がございましたらご発言いただきたいと思います。 

質疑が無いようですので、報告事項「（２）弥彦村自動運転車両「ミコぴょん号」運行休止に

ついて」はこれで終了させていただきます。 

 

（３）やひこ号利用者アンケート調査（６月実施）の報告等について〔資料４〕 

【会長】 

協議事項「（３）やひこ号利用者アンケート調査（６月実施）の報告等について」を議題とい

たします。事務局から説明お願いします。 

  

【事務局】 

《資料４に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑がございましたらご発言いただきたいと思います。 

質疑が無いようですので、報告事項「（３）やひこ号利用者アンケート調査（６月実施）の報

告等について」はこれで終了させていただきます。 

 

５．その他 

【会長】 

こちらで用意していた議題は終わりました。「５．その他」の議題について、事務局から何か

用件はありますか。 

 

【事務局】 

2点、連絡事項がございます。 

まず 1 点目は、今年 10 月からコミュニティバス（スワロー号、やひこ号、燕市コミュニティ

バス実証、自動運転車両）についてバスロケーションシステムを導入させていただきました。バ

ス停の停留所に QR コードを設置いたしまして、そちらを読み取ることで、バスがどこに走って

いるのか、どのくらいで到着するのかわかるようになりました。吉田産業会館のバス停にも設置

しておりますので、お時間ありましたらご確認いただけますようお願いいたします。 

2 点目について、次回会議は 11 月 18 日（月曜日）を予定しております。次回は本日説明させ

ていただきました課題に基づいた基本方針や政策などを含めた、計画の素案について説明させて

いただく予定です。その他緊急案件などございましたら、その都度、こういった対面もしくは書

面協議で開催させていただく場合もございますので皆様ご承知おきいただきますようお願いいた

します。 
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事務局からは以上です。 

 

【会長】 

委員の皆様、せっかくの機会ですから何かありましたらお受けいたしますが、何かございませ

んか。 

その他案件も無いようですので、以上を持ちまして、私が進行役の部分は終了しました。進行

を事務局の方にお返しいたします。 

 

 

６．閉 会 

【事務局】 

本交通会議の副会長であります本間村長より閉会のご挨拶をいただきたいと思います。 

 

【副会長】 

皆様本日は大変お忙しいところ、またお足元の悪い中ご参加いただきまして誠にありがとうご

ざいます。燕・弥彦地域公共交通計画の素案につきまして、地域公共交通網を効率的かつ持続可

能に再構築をするため、交通空白地域の解消や住民の移動の利便性の向上を目指した、具体的な

方針を示させていただいております。特に県央基幹病院の開院に伴い地域全体の交通アクセス向

上が重要な課題となっています。新たな交通ネットワークの構築により、医療機関へのアクセス

改善とともに地域住民の暮らしがより快適になることを祈念いたしまして閉会の挨拶とさせてい

ただきます。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。以上を持ちまして本日の会議を閉会させていただきます。ご協力あ

りがとうございました。 

 

以上 


